EKNILLINEN KORKEAKOULU
Systeemianalyysin laboratorio

Mat-2.3152 Peliteoria Harri Ehtamo/Anton von Schantz

Tentti, 21.12.2011

Kirjoita koepapereihin selvasti:
- Mat-2.3152 Peliteoria, tentti, 21.12.2011
- opiskelijanumero, TEKSTATEN sukunimi, viralliset etunimet (kutsumanimi alleviivattuna)
- koulutusohjelma (ei osasto), vuosikurssi

- nimikirjoitus

1. Tee lyhyesti selkoa, siis lause tai pari, seuraavista peliteoriaan liittyvista késitteistd: a)
dominoitu strategia, b) laajennetun muodon peli (extensive form game), c) pelaajan paras
vaste (best response), d) suora mekanismi (direct mechanism), e) Folk-teoreema, f) suljetun

tarjouksen huutokauppa (sealed-bid auction).

2. Ajatellaan Matching Pennies-, eli Kruuna-Klaava pelid,

Pelaaja 2
_ Kruuna Klaava
Pelaaja 1 wmﬂssm 11 L1
‘ faava 1,-1 -1,1

Laske ja perustele pelin sekastrategiatasapaino.

3. Markkinoilla on kolme yritystd, jotka valmistavat samaa tuotetta. Tuotteen valmistuksen
marginaalikustannus on ¢ ja kiinteitd kuluja ei ole. Ensimmdinen yritys valitsee ensin
tuotantomiirin q; = 0, kaksi muuta yritystd havaitsevat q,:n ja paattavat samanaikaisesti
madristi ¢ ja g3. Tuotteen hinta on P(Q) = a — @, missa Q on tuotteen kokonaismaara
markkinoilla, kun kaikki ovat péittineet tuotantomééransi. Hae pelin osapelitdydellinen

tasapaino.
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Maineikas urheilija on myymaéssé arvokasta pyoraédnsa kerdilijdlle (katso kuva 1). Minimihinta,
jolla urheilija suostuu myymain pyoransa on 5000 euroa, ja maksimihinta, jolla kerdilija
suostuu ostamaan pyérédn on 12000 euroa. Molemmat osapuolet tietdvit tdman, ja he
neuvottelevat kdyvastd kauppahinnasta.

- Vaihe 1: urheilija tarjoaa pyoraa keradilijélle, joka voi hylata tai hyvaksya tarjouksen.

- Vaihe 2: jos kerdilijd hylkasi edellisen tarjouksen, hin esittda vastaehdotuksen, jonka
urheilija voi joko hylata tai hyvaksya.

- Vaihe 3: jos urheilija ei hyviksy vastatarjousta, pyoran hinnaksi sovitaan 8000 euroa.

Hae osapelitdydellinen Nashin tasapaino, kun osapuolet kdyttavat diskonttauskerrointa
§ = 0.8 jokaisessa vaiheessa.

Muotoile alla esitetty peli Bayesin pelind ja tutki milld parametrin 8 arvoilla pelilld on Bayes-
Nash -tasapaino, jossa pelaaja 1 valitsee B;:n ja pelaaja 2 valitsee B,:n pelissd 1 ja S;:n pelissa
2

1. Todennikdisyydelld 8 pelataan pelid 1 (tavallinen sukupuolten taisto) ja
todennikaisyydelld 1 — € pelia 2 (pelaaja 2 haluaa valttdd pelaajan 1).

2. Pelaaja 2 tietdad kumpaa pelia pelataan, mutta pelaaja 1 ei tieda.

3. Pelaajat valitsevat paattksensd samanaikaisesti.

_ By m..w _ By S
Peh 1. By 2,1 G0 Peli2: By 2,0 0,2
Sy 10,0 1,2 5 0,1 L0

Kuva 1: :.mrﬂw& 4) Urheilijan myyma polkupy®dra.



